毕业生人数创新高,公务员待遇稳定提升

仅降温两年,今年国考55人录1人

2017年国家公务员考试笔试于27日落幕。据了解,今年参加国考的人数为148.63万人,平均每55个 人录用1人。而此前,2015年和2016年国考的报名人数分别为140.9万和139.46万,这意味着,本次国考报 名人数,在连续两年降温之后再度反弹。专家分析,这与毕业生人数的不断增加以及基层公务员待遇 不断提升等因素有关。



山东师大考场,大批考生排队入场。 本报记者 周青先

本报记者 郭立伟

省级考点缺考率高 有的能达到五成

人社部数据显示,截至国 考报名审核结束,共有148.63 万人通过了用人单位的资格审 查,较去年的139.46万人增加 了9.17万,同比增加6.58%。而今 年中央国家机关招录的人数为 27061人,在报考的考生中,每55 个人录用1人。据了解,国考报名 已经连续9年在百万人以上,其 中2014年度国考报名人数达152 万人的峰值,2015年和2016年国 考的报名人数分别下降至140.9 万和139.46万。这意味着,本次 国考的报名人数,在连续两年 降温之后再度反弹。

据统计,今年选择在山东 考区参加考试的考生共有 95751人。本次国考招录,全省 在济南、青岛、淄博、烟台、济 宁、泰安六市设置考区,共有 144个考点,3200个考场。记者 了解到,27日上午《行政职业能 力测验》科目,山东共有12700 人缺考;下午《申论》科目,缺考 13800人。联创世华首席专家孙 建鹏介绍,根据数据统计,今年 的整体缺考率接近常年,但不 同层次的考点缺考率不同,省 级考点缺考率高,一般为30% 左右,有的甚至高达50%,而地 市级的缺考率较低,一般在 10%左右。

"省级以上岗位,大部分是 北京中央部委的岗位,本身竞 争就非常激烈,很多考生对此 望而却步,还有很多外省岗位, 有些抱着打酱油心态的考生, 也会选择这样的岗位报考。另 外,省级以上岗位大部分要求 两年以上工作经验,在职人员 比例很大,一旦有其他事情,对 国考抱的希望也不大,放弃国 考顺理成章。"孙建鹏介绍。

就业形势严峻 助推国考升温

谈及今年国考报名人数的 反弹,孙建鹏分析,应届毕业生 人数的增加是一个重要原因。 他介绍,从2009年开始,高校毕 业生人数一直上涨,到2016年, 达到历史新高,约有765万人, 比去年增加了15万人,官方预 计2017年还会增加。记者在采 访中了解到,面对严峻的就业 形势,不少应届毕业生会为自 己的未来选择多条道路,除了 考研,还会选择考公务员、事业

此外,近年来,基层公务员 的待遇也在不断提高。"目前来 说,整个社会的导向在呼吁提 高公务员的待遇,拓宽晋升渠 道,国家也在着手稳步推进相 应的政策。"据介绍,经过前两 年大力度的反腐,虽然公务员 报考出现一些降温,但随着毕 业生对国家公务员这一工作认 知的深化,加上这一工作本身 较高的社会地位和工作上的稳 定性,也在不断吸引着考生前

近年来,公务员的职业幸 福感一直稳居前位。今年6月 份,在北京发布的《就业蓝皮 书》调查显示,2015届大学毕 业生的就业满意度为62%,毕 业半年后在"政府机构/科研 或其他事业单位"的就业满意 度最高(本科为72%,高职高 专为70%),在所有就业通道 中,满意度排在前列,而在"民 营企业/个体"的就业满意度最 低(本科为59%,高职高专为 58%)。在采访中,很多考生也 表示,"公务员是一份比较稳定 的工作,并且具有比较完善的 福利保障。"

■延伸调查

公务员岗位也像一座"围城" 月工资4000元 不少年轻人想离职

本报记者 陈晓丽

"越来越像鸡肋。"提起现 在的公务员工作,27岁的刘洋 (化名)这样形容。四年前,马 上面临研究生毕业的她和众 多考生一起,走进了国家公务 员招考考场。经过千军万马争 过独木桥一样的选拔,刘洋进 入了东南沿海某省份省直机 关单位。从她正式到单位报到 那一天算起,三年时光已经匆 匆而过。而现在,刘洋对于是 否更换工作有些摇摆不定。

一个月里 加班的天数有一半

刘洋工作后倒是没有不 适应的情况发生。"一个月里 加班的天数差不多有一半。" 提起工作的节奏,刘洋告诉记 者,确实有个别公务员岗位比 较悠闲,但是自己所在的单位 并不是这样,"单位一共只有 几十个人,处理的事务却非常 繁杂,其实人手特别紧张。"刘 洋说,如果碰到有同事出差, 她更会忙得晕头转向,"前一 阵有个调研项目,只有处长、 科长和我留在单位,其他人都 出差了,他们的很多事情都需 要由留在单位的我来完成。"

在所有工作事务中,刘洋 说最常处理的是写报告。"公 务员工作性质就是这样,无论 任何事情,都要写成书面材 料。"而一份这样的报告,刘洋 写完要给科长看,科长看完处 长看,最后还要局长看。"每次 都得提前几天写完,才能给领 导留出足够的时间审核。"刘洋 说。不过,值得庆幸的是,刘洋 所在的部门属于业务部门,接 触的都是该领域的核心事务, 这让刘洋对工作多了几分耐 心。"单位有一个国内排前五名 的名校研究生,来了以后就负 责给领导安排车辆、联系会议 之类的,很琐碎,基本荒废了 专业能力。"刘洋惋惜地说道。 相对于其他单位,有时公 务员工作要求更加严苛。今年 夏天,一次强台风席卷东南沿 海,尽管当地很多学校和单位 都停课、休班,刘洋的领导却 始终没松口第二天可以不去 上班。顶着狂风大雨,刘洋在 路上走了一个多小时,都没有 找到公交车和出租车,"有些 家离单位近的,就准时去上 班,领导在工作群里表扬,大 家都跟着点赞。"

与同学相比 公务员工资并不高

尽管工作中有很多不顺 心的事情,刘洋最大的不满还 是工资。刘洋坦称,现在每个 月工资刚够4000元,一年到头 所有工资、季度奖、年终奖、补 贴等加一起,也就70000元左右。 而刘洋工作所在的城市,房价 一直都非常高,即使比较偏远 的小区,最便宜的房价基本也 维持在20000元/平方米以上。

让刘洋尤其在意的是,工 资上涨的空间非常小。"单位 里入职七八年的人,每个月也 就比我多拿 200 来块钱。 洋说,这些年来单位招录的几 乎都是名牌大学研究生,与他 们的同学收入水平相比,这份 收入确实非常一般。"因为收 入低,最近这两年从单位离职 的年轻人也不少。"

刚入职的时候,刘洋都是 租房子住,和别人一起合租两 室一厅,刘洋需要负担房租 1000多元,再加上生活中杂七 杂八的开销,年底几乎没有余 钱。不过,自从去年开始,刘洋 搬进了省直机关公务员公租 房,是一个40平方米左右的单 身公寓,距离工作单位50分钟 左右的公交车程,每个月租金 加物业费500多元,生活压力一 下子小了不少。"没有灰色收 入,福利也基本不发。"刘洋说, 现在到企业调研,到企业餐厅 吃饭、用他们的车都要单独付 费,单位内部也会对工作人员 廉政执法情况进行监督调查。

济南高新财金投资有限公司关于公开征集 济南高新区产业引导基金合作机构的公告

为创新财政资金使用方式,更 好地发挥市场在资源配置由的冲 定性作用,引导投资机构和社会资 本推动新兴产业和高新技术产业 快速发展。根据济南高新区管委会 打造一流园区,推动"一区两城两 谷"发展的要求,济南高新区财政 性资金股权投资平台 ----济南高 新财金投资有限公司(简称"高新 财金")面向社会公开征集合作机 构,通过其全资子公司齐鲁创新 资本管理有限公司(简称"齐鲁资 本"),联合社会资本共同出资设 立总规模100亿元的济南高新区 股权投资基金。基金首期规模26 亿元,分为济南高新区产业投资 基金,济南高新区产业转型升级 基金、济南高新区人才发展基金 三类,现将有关情况公告如下:

一、设立基金基本情况

(一)济南高新区产业投资基 金。总规模80亿元,首期规模20亿 元,设立四支子基金,每支子基金 5亿元,征集4家基金管理机构分 别管理。主要对高新区内四大主 导产业智能装备,生命健康、电子 信息,现代服务业及其他战略性 新兴产业进行股权投资,助推高 新区产业发展。

(二)济南高新区产业转型升级 基金。总规模15亿元,首期规模5亿 元,征集1家基金管理机构管理。主 要投资于符合高新区发展规划的 新增重点项目、科技成果转化项目 及产业转型升级项目等。

(三)济南高新区人才发展基金。 总规模5亿元,首期规模1亿元,征集 1家基金管理机构管理。重点投资 于高新区内处于初创期的人才聚 集型企业。

(一)共同出资设立基金。由齐鲁资本 以参股方式与社会出资人共同出资设立 基金,齐鲁资本出资比例不超过25%。

(二)合资成立基金管理公司。公开 征集相关领域内基金投资管理经验丰 宮,募集资金能力强的基金管理机构。 齐鲁资本可根据情况与其共同出资在 济南高新区新设或改组设立基金管理 公司,由其担任相关基金执行事务合 伙人,具体负责基金组建及日常管理。

三、合作机构申请条件

在中国大陆境内注册并已在中国证 券投资基金业协会登记备案,且符合(济 南高新财金投资有限公司关于公开征集 济南高新区产业引导基金合作机构的说 明》简称"(说明)")设立条件的基金管理 机构。多家机构拟共同发起设立基金的, 应推举1家机构作为申请者。具体申请条 件详见(说明)。

四、报名方式和申请材料

申请合作的基金管理机 构须于2016年11月28日至 2016年12月5日(每天9:00-17; 00,节假日除外),至济南高 新区舜华路2000号舜泰广场 6号楼3101室现场报名,报名 时须提交申请机构营业执照 (副本复印件加盖公章)和私 募基金管理人登记证明。

参加评审的申请机构,需 按照(说明)要求提供书面申 报材料(一式8份)及电子版材 料(光盘1份)。

五、注意事项

(一)申请机构应承诺对本 次公开征集所需全部申报材 料的合法性、真实性、有效性、 致性负完全责任。齐鲁资本 将对申请机构及其所提供的

材料进行尽职调查,对于以不合法或 虚假材料申报的,将取消其申报资 格,严重的将依法追究责任

(二)按照A4纸张格式准备申报 材料,书面申报材料及电子版材料

(光盘)不予退回。 (三)征集流程及(说明)详见济南 **亦新粹股集团官方网站**。

(四)高新财金对本次征集事项

享有最终解释权。

联系人及联系方式: 李民:0531-86518197

刘坤:0531-86518292

邮箱:liukun@jhhg.net.cn 地址:济南高新区舜华路2000号舜泰

广场6号楼3101室

官方网站:http://www.jhhg.net.cn/

济南高新财金投资有限公司

2016年11月28日